

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 一箭四星 成功发射

11月9日11时39分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭，成功将航天宏图PIESAT-2 01~04星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第544次飞行。

据新华社

## 10月份我国CPI 同比上涨0.3%

国家统计局9日发布数据显示，10月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%，涨幅比上月回落0.1个百分点，消费市场运行总体平稳。

统计数据显示，10月份，食品价格同比上涨2.9%，涨幅比上月回落0.4个百分点。食品中，鲜菜、猪肉和鲜果价格分别上涨21.6%、14.2%和4.7%，涨幅均有回落；牛肉、羊肉、食用油和鸡蛋价格降幅在2.7%至13.4%之间。

10月份，非食品价格同比下降0.3%，降幅比上月扩大0.1个百分点。非食品中，能源价格下降5.1%，降幅比上月扩大1.6个百分点，其中汽油价格下降10.7%。扣除能源的工业消费品价格下降0.2%，降幅与上月相同，其中新能源小汽车、燃油小汽车价格分别下降6.6%和6.1%。服务价格上涨0.4%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

据新华社

## 海军将首次组织实装参加珠海航展

# 多型现役装备 首次公开亮相

记者9日从海军装备部门获悉，海军将首次组织实装参加12日在广东珠海开幕的第十五届中国国际航空航天博览会，多型现役装备将在航展上以静态或动态方式首次公开亮相。

海军装备部门负责人介绍说，海军将以“执剑海天，逐梦深蓝”为主题，首次在航展现场开设室内展厅，主要展陈航母、两栖攻击舰两个板块内容，并开设海军招飞主题展区和互动体验区，向公众介绍舰载机飞行员招收和培养情况。在室外静态展示区，海军将同步展出国产歼-15T舰载战斗机、直-9F舰载反潜直升机、运-8反潜巡逻机及多款舰载武器系统、海上救援救生装备等，多数装备是首次公开亮相。

根据航展的统一安排，海军还将派出歼-15D舰载电子战飞机、歼-15T舰载战斗机、直-20J舰载直升机、直-8C运输直升机进行飞行表演，展示反区着舰、伙伴加油等飞行课目。海军陆战队队员和首批女舰载机飞行员代表也将在航展上公开露面。

海军研究院研究员李剑介绍说，海军航空兵是海军主要在海洋上空遂行作战任务的兵种。海军积极参加中国航展，既是为了向世界展示人民海军装备建设发展成就及海上立体作战能力，也是为了增进与国际同行的了解与合作，同时让公众可以近距离了解海军近年来的建设发展，意味着海军特别是海军航空兵建设达到了一个新水平。

据新华社



歼-15D首次亮相 中国军号供图

# 歼-35A 如何与歼-20“配合双打”



## 空军需要中型战机，执行多样化任务

歼-35A是我国第二款隐身战机。如今，中国空军已拥有歼-20和歼-35A两款隐身战斗机。中国也由此成为全球第二个同时装备两款隐身战机的国家。

歼-35A是由中国航空工业集团自主研制的新一代中型隐身多用途战斗机。所谓多用途战斗机，也就是可以遂行对空、对地、对海等多种任务。

同时拥有两款隐身战机，会有怎样的好处？未来，歼-35A如果和歼-20一起配合执行任务，二者将如何配合？

军事专家宋心之介绍说：“有一款重型战机是重点执行制空任务。它的制空能力就非常强，光有这个是不够的，还有一些比较灵活的、数量更多的、能执行多种任务的飞机，就需要有中型战机。作战方式是两种方式，一是各打各的。歼-20先到空域去，驱除所有在空域活动的

外国飞机。离开了以后还要执行对地、对海的攻击任务，歼-35A出动。第二种方式对手不是很强，歼-35A自己主动就行了，歼-20只需要在后面观望。”

## 歼-35A 外贸前景好， 造价比歼-20便宜

歼-35A在中国航展的亮相备受瞩目，军事专家表示，十分看好歼-35A的外贸前景。

宋心之介绍说：“第一，比歼-20便宜。第二，敏感技术得到了一定控制。可以有一个出口的版本。第三，全部都是中国国产，从发动

机、电子设备、雷达、航电，包括光电探测。再包括空战的导弹、对地攻击的各种武器全有。外国用户选什么，都能满足。”

## 歼-35A 上舰型要加尾钩， 框架加强

如果歼-35A未来要上舰，它还会进行哪些改进呢？

宋心之介绍说：“上舰要加尾钩。机身的框架，飞机大梁都要加强，而且重量会增加。第二，如果弹射起飞，前起落架还要加强。所以一系列的改动会使舰载型的战斗机比空军的要难。”

据央视

# 中国海军“首秀”珠海航展四大看点

第十五届中国国际航空航天博览会开幕在即，携多型装备“首秀”航展的中国海军引起社会广泛关注。中国海军在本届航展上有四大看点值得期待。

## 看点1 舰基主战装备首秀

海军展出的主战装备涵盖舰载战斗机、舰载直升机、反潜巡逻机等海军航空兵主战机型，舰载机型号超过岸基战机，充分体现了近年来海军航空兵从岸基向舰基的跨越式发展。

其中，歼-15T、歼-15D、直-20J等战机都是首次公开亮相，均属航母、两栖编队的核心武器装备，也是中国海军航空兵的重要力量。歼-15T作战半径大，具备更强的制空作战能力和对海突击作战能力。歼-15D是专用电子战飞机，是航母舰载机编队的重要组成部分。

## 看点2 海空特色飞行表演

飞行表演是历届航展备受关注的环节。本届航展海军将派出歼-15D、歼-15T等战机进行飞行表演，展示反区着舰、伙伴加油等

课目。

与空军航空兵不同，海军航空兵是在远离国土的远海大洋遂行海上攻防作战，执行制空、制海和对陆打击任务。海军航空兵有独具特色的飞行课目，尤其体现在起飞和降落环节。反区着舰、伙伴加油等具有海军特色的飞行课目表演，既是对海军各型装备性能的集中展示，也是对海军航空兵飞行员高超技战术水平的集中展示。

## 看点3 陆战队分队作战演示

除舰载战斗机飞行表演外，海军还将安排直-20J舰载直升机和直-8C运输直升机搭载海军陆战队分队及相关装备，进行空中突击作战演示。这也是海军陆战队在航展上首次亮相。

海军陆战队是海军中担负渡海登陆作战任务的兵种。近年来随着海军大型两栖舰艇和直-20J等多型舰载直升机陆续入列服役，海军陆战队实现大发展、大跨越，插上了“飞行的翅膀”，在传统

平面登陆作战能力基础上，具备了实施立体登陆作战的强大能力。此次演示旨在向公众展示海军陆战队近年来装备建设以及训练成果。

## 看点4 海军特色文化体验

海军是一个国际化军种，军种文化特色显著。海军室内展厅以“执剑海天，逐梦深蓝”为主题，将通过展板、视频方式展示海军发展历程和英雄人物事迹。通过设置航母、两栖编队沙盘模型，呈现舰载航空兵、水面舰艇部队和海军陆战队等兵种的发展成就，将会带给观众沉浸式的海军文化体验。

展厅内还开设了海军招飞主题展区和互动体验区，独具海军特色。观众可以参与航母舰载机起降指挥模拟、单30毫米舰炮操作等体验项目，还将有机会获得具有海军特色的书签、冰箱贴等文创纪念品。观众还能与海军航空大学飞行学员现场互动，在飞行学员的辅助下在模拟器上进行飞行体验。

据新华社



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师